
V članku »Knjiga in puška« objavljenem 
v štev. 31. z dne 7. marca t. 1., sem citiral be

' sede italijanskega prosvetnega ministra Erco
la, ki je izjavil v senatu, da je »delovanje ba
lilske organizacije tako prepleteno in zarašče
no z delovanjem šole, da je usoda šole neloč
ljiva od usode balilske organizacije.« 

V isti izjavi je minister Ercole tudi pod
črtal nalogo fašističnega učitelja kot povelj
nika fašistovskih mladinskih čet. 

Da bo slika o militaristični vzgoji itali
janske mladine popolna, dodajam k svojim 
beležkam o fašistični šoli še nekaj podatkov 
o mladinskih organizacijah, ki so v resnici 
glavno torišče vzgoje mladih italijanskih ro
dov. 

Prava mladinska organizacija, ki naj sprej
me v svoje vrste mladega Italijančka in ga 
vzgaja v obnovljenem »rimskem duhu« je 
»Figli della lupa« (Sinovi volkulje). Ta zna
čilen naslov spominja na stari Rim in na nje
gova ustanovitelja Romula in Rema, ki jih je 
dojila volkulja. Onadva sta bila ustanovitelja 
kasnejšega mogočnega rimskega imperija. Bo
doča naloga sedanjih »sinov volkulje« naj bi 
bila obnovitev stare, rimske slave. 

Otrok ostane le dve leti »sin volkulje«, 
t. j . od 6. do 8. leta. Nato prestopi v organi
zacijo Balilla, ki nam je najbolj znana; po
sebno ker so tudi mnogi slovenski otroci po
sili — Balilla. Ko dopolni Balilla 14. leto, po
stane že predstraža fašizma (»Avanguardia 
fascista«), nato preide z 18. letom v organi
zacijo »Giovani fascisti« (mladi fašisti). Ob 
polnoletnosti je nato mladenič, preizkušen in 
temeljito vzgojen v fašističnem duhu v celi 
vrsti mladinskih organizacij, sprejet s po
sebno slovesno ceremonijo v stranko oz. fa
šistično milico. Sploh se vsak prehod iz nižje 
v višjo organizacijo izvrši s paradami in slo
vesnostmi običajno vsako leto na obletnico 
fašističnega »pohoda na Rim«. 

Ustroj vseh organizacij je popolnoma vo
jaški. Fašizmu, ki oslanja svoje imperialistič
ne načrte na moč starega Rima, je ta Rim tu
di za vzgled v notranji ureditvi fašističnih 
formacij. 

Kakor fašistična milica, tako se tudi vse 
mladinske oiganizacije delijo na legije, ki šte
jejo od 1000 do 1500 članov. Legija se deli na 
tri kohorte, kohorta ima tri centurije. centu
ria tri manipole, manipolo tri desetnije. 

Vojaški značaj teh čet podčrtuje legijon
ska zastava, godba, bolničarska četa, poseben 
balilski kaplan in vojaška poljska kuhinja. 
Seveda ne manjka šarž. Višje šarže so pri
hranjene učiteljem in drugim voditeljem mla
dinskih organizacij; nižje čine pa prejema 
tudi mladina, ki ima posebne zasluge. V ma
lih »caposquadra« in »capomanipolo« se vzga
jajo bodoči vodje, ki se učijo najprej slepe 
pokorščine, nato odločnega ukazovanja. 

Delo mladinskih organizacij je najznačil
nejše in zelo pestro, a po natančnejši analizi 
vsega vzgojnega dela zamoremo jasno opaziti 
rdečo nit vzgojnega cilja, ki se vleče od ma

..Sinovi volkulje" 
(O fašističnih mladinskih organizacijah.) 

lega »sina volkulje« do polnoletnega fašista: 
Uničiti vsak samostojen polet mlade duše. 
Vse je treba uniformirati; vsak posameznik 
se mora zliti v kolektiv, ki stoji na razpolago 
na vsak mig »Dučeja«. 

Glavno delovanje mladinskih organizacij 
pa se izraža v vojaški vzgoji. Otroci telova
dijo, trenirajo najrazličnejše športe (znano je, 
da je fašizem izdal ogromnega denarja za 
gradnjo velikanskih in razkošnih športnih sta
dijonov po vseh italijanskih mestih), vadijo 
se v prvi pomoči. V vojaških formacijah gre
do otroci na pohode; v poletju prirejajo ta
borenje in po nekod imajo Balille celo nočne 
vaje. Militarizacija fašistične mladine pa se 
je izpopolnila, ko so v zadnjih letih izročili 
šoloobveznim otrokom puške. V Italiji se je 
pojavil nov tip puške, »tipo Balilla« ki sliči 
popolnoma pravi vojaški puški, le da je manj
:.;;. Glavni odbor društva bivših vojakov (v 
vseh drugih državah so organizacije bivših 
bojevnikov glavne pobornice pacifizma!) je 
izdal naredbo vsem svojim podružnicam, da 
darujejo balilskim četam puške. Na kopitu 
vsake balilske puške je gravirano ime vojaka 
padlega v svetovni vojni ali fašista ubitega 
v »fašistični revoluciji«. 

S temi puškami paradirajo Balille ob naj
različnejših svečanostih, .ki jih ni malo. V 
Bocenu na južnem Tirolskem se je četa obo
roženih Balil z nasajenimi bajoneti udeležila 
tudi procesije sv. Rešnjega telesa, kar pa je 
v prebivalstvu rodila neprikrito negodovanje 
in kritiko. 

Pušk pa nimajo Balille samo za parado. 
Vadijo se tudi v streljanju. Ko postane štiri
najstleten fant »avanguardist«. ga že posta
vijo k vojaški mitraljezi, da se navduši ob 
regljanju strojnice. Videl sem tudi »avan
:luardiste«. katerim je podčastnik redne voj
ske razkazoval top in jih učil manevrirati z 
njim. 

Posebna, elitna mladinska organizacija pa 
je G. U. F. (Gruppa universitario fascista — 
Visokošolska fašistična skupina). Ta organi
zacija je posebno bojevita. List »Vent' anni« 
(»Dvajset let«), ki je glasilo Gufa v Turinu 
je objavilo 10 zapovedi fašističnega akademi
ka. Med drugimi osvetljuje militaristično 
vzgojo 9. zapoved, ki se glasi: »Ljubi bolj 
vojno nego mir!« 

Čemu vse to duhovno in materialno obo
roževanje? Odgovori ti pesem, ki jo slišiš 
večkrat v vojašnicah in šolah; ki jo poje prav 
tako vneto mali Balilla, kot odrasli miličar. 
Prosti prevod pesmi se glasi: 

»Naše bodalo je jekleno; 
Nemec je to že spoznal; 
Jugoslavija ga bo spoznala! 

Naša puška je iz devetdesetprvega,* 
spoznal jo je že marsikdo, 
Jugoslavija jo bo spoznala!« 

D. L. 
* »1891« tip vojaške puške. 


